
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data giovedì 28 novembre 2024, alle ore 10:44 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 28‐
11‐2024 ‐ ore 10:30" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 10:44, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno.

Oggi giovedì 28 novembre 2024 sono le ore 10.44.

Questa è la Quarta Commissione Consiliare Attività Produttive, Sviluppo Economico, Industria Pesca e Agricoltura, Artigianato e SUAP.

Chiedo"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"al Segretario Franchino di chiamare l'appello dei presenti.

Grazie.

Appello.

Quarta Commissione Attività Produttive del 28 novembre 2024.

Presidente Orlando presente.

Vicepresidente di Girolamo assente.

Consigliere Alagna assente.

Consigliere Fernandez presente.

Consigliere Ferrantelli presente.

Consigliere Fici presente.

Consigliere Giacalone presente.

Consigliere Carnese presente.

Consigliere Milazzo e Leonora assente.

Consigliere Milazzo Vito assente.

Consigliere Martinico e Elia Francesca presente.

I consiglieri sono in numero di 7 su 11.

La seduta è valida.
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Abbiamo aperto alle ore 10.44.

La parola al Presidente Orlando."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie segretario, buongiorno a tutti i colleghi, buongiorno all'ingegnere Nenè Trapani.

Avevamo convocato l'ingegnere Pier Benedetto Mezzapelle al risposto che per impegni istituzionali già fissati non può presenziare a delegato l'ingegnere Nenè Trapani EQ del settore.

Oggi noi abbiamo l'ultima commissione per quanto riguarda la verifica per l'anno 2025 della qualità e quantità di aree attrezzate e fabbicate da destinare a residenze, attività
produttive e terziarie.

Ad esenza del decreto legge 28.2.1983, numero 55, convertito in legge 26.4.1983, numero 131.

Intanto le do i benvenuti Ingegnere.

Noi già abbiamo approfondito l'atto proposto dall'amministrazione ascoltando sia l'assessore vice sindaco Giacomo Tumbarello e l'assessore con delega Salvatore Agate per quanto
riguarda alcune aree.

Abbiamo visto che in Contrada Ciancio e in altri problemi non ce ne sono, ci siamo soffermati come commissione ad analizzare quelle che erano le aree di via vita Contrada Mabilina
per quanto riguarda l'area artigianale.

Perché in un'ultima commissione avevamo approfondito per quanto riguarda l'area artigianale i lotti che già erano stati assegnati e il geometra Calfano ci aveva comunicato che già
c'era un iter avviato per quanto riguarda diversi atti o comunque anche revoche per quanto riguarda i lotti.

Perciò se possiamo fare un po' di chiarezza per quanto riguarda soltanto l'area artigianale di Via Vita e Via Vita Contrada Mabilina e per quanto riguarda poi noi possiamo mettere in
votazione per quanto congerne l'atto.

Grazie.

Secretario, la parola all'ingegnere René Trapani.

Siamo"

Sul punto, prende la parola Ing. Irene TRAPANI che dichiara:

"liberi? Per quanto riguarda l'area artigianale della zona PIP abbiamo fatto nei giorni scorsi, proprio brevissimo, tre revoche in quanto era stato fatto il 6 di ottobre del 2023, quindi un
anno fa, un sollecito per per il pagamento dell'aria, perché tre di queste ditte sono lotti 2, 3 e 39, i numeri 2, 3 e 39 che sono stati assegnati a tre ditte.

che non hanno dato seguito ai pagamenti a quello che gli era stato imposto per attivare e fissare l'assegnazione e quindi sono state revocate proprio nei giorni scorsi.

E queste verranno notificate nei prossimi giorni perché è stata proprio firmata adesso la determina di revoca.

Per quanto riguarda gli altri lotti, alcuni sono in costruzione, alcuni già realizzati come possiamo vedere sui luoghi e per sei di questi sono in corso i relativi contratti.

ma hanno già pagato interamente le cifre, cifre anche molto alte.

Questa situazione appunto del contratto che si deve firmare, verrà presto firmato il contratto, visto che hanno pagato comunque tutte queste queste cifre.

Gli altri appunto, ripeto, a parte questi tre che abbiamo revocato, i sei che sono in corso le assegnazioni, ne abbiamo uno che sta finendo di pagare e stiamo chiudendo l'assegnazione
che è l'otto numero uno quello di cui parlavamo prima con la problematica della misurazione del lotto perché appunto a breve faremo anche il contratto e poi il resto, ripeto, hanno
presentato i progetti.

Molti progetti sono sospesi, magari devono fare integrazioni, però li hanno presentati.

Per esempio un giorno il contratto è già firmato.

Questa è la situazione.

Quindi ho qui una tabella, li possiamo vedere uno per uno.

Sono 45 lotti.

Su 45, 6 da contrattualizzare, 3 le abbiamo revocati e quindi presto dobbiamo riconvocare la Commissione perché abbiamo delle buste in cassaforte da aprire in ordine cronologico
sulla base di quelli che vengono svincolati.

aspettando ovviamente le accettazioni perché sono tre i lotti da svincolare a questo punto con l'errevo che abbiamo fatto in questi giorni.

Quindi se la prima busta avrendola in ordine cronologico, ripeto, chiederà tre lotti non li assegneremo però sono tre lotti soltanto due, il 2 e il 3 sono vicini, l'altro è separato quindi
potrebbe essere che magari ne accettano due, se ne chiedono quattro per dire ne accettano due, poi si vedrà man mano che si apriranno le buste.

Questa è la situazione, in corso c'è quell'assegnazione, le altre ripeto hanno già il progetto presentato ed è in corso, di alcuni potremmo sollecitare le integrazioni per la verità perché
sono sospesi già da un annetto e le"

Alle ore 10:48, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"ditte non hanno più integrato documentazione per fare inizio lavori.

Hanno già pagato quello che è? Hanno presentato il progetto, hanno pagato parzialmente, devono presentare documentazione, ora non mi ricordo cosa devono presentare però il
progetto è presentato, è già stato esitato."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI che dichiara:

"Il termine per realizzazione ci sarebbe però da dieci anni che è stato fatto questo bando non si è mai revocato per la questione del termine del permesso di costruire presentato."
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Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Giorgio, scusami, al"

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"microfono, se è possibile, anche se c'era prima il collega Ferrantelli e poi facciamo"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"le domande così li mettiamo a verbale.

Sì, comunico che alle ore 10.48 è entrato in aula il"

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"vicepresidente della Commissione, il consigliere Caspare di Girolamo.

Prego Pino.

Grazie Presidente, colleghi, ingegneri, buongiorno.

Ingegnere, le volevo chiedere, in quell'area esiste anche una superficie di esternità attività commerciale con un costo a mezzo quadrato chiaramente più elevato rispetto a quella
artigianale.

Dovrei sapere se per quell'area sono arrivate delle richieste? Attualmente non mi risulta"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"che siano arrivate richieste Siamo liberi, a microfono Gasparotti, tanto possiamo parlare non è un problema."

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Quell'area commerciale è stata studiata e inserita in quel piano territoriale appunto per permettere agli insediati dell'area artigianale poter accedere a un service, pausa pranzo ecc.

quelle attività sappiamo che sono ad orario unico e anche diciamo pomeridiano quindi quell'area ci sta tutta per cui quando viene una richiesta esterna non da uno che ha già
l'attività artigianale io penso che si debba segnare"

A questo punto, interviene Ing. Irene TRAPANI:

"quindi a lei risulta che c'è qualche richiesta? Attualmente no però non vorrei dire diciamo fesserie magari perché sono poco informata, dovrei farvelo sapere al limite prossimamente
perché su questo non so.

So invece che in uno dei lotti si doveva insediare, non mi ricordo in quale, si dovevano insediare i vigili del fuoco.

E forse al posto del centro servizi ora che ci penso sì perché il centro servizi sarebbe questo, i lotti seguono le assegnazioni appunto che dicevamo prima con le busse, le richieste
eccetera nel centro servizi c'era in corso un'assegnazione per i vigili del fuoco però per parlare di questo dovreste convocare Guastella che si sta occupando del caso quindi forse in
effetti c'è una problematica relativa a un accavallamento.

Centro Servizi che"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"ora che sto guardando la planimetria qui.

Allora comunico che alle ore 10.55 entra in aula il collega Valtarragna, ha chiesto di intervenire"

Sul punto, prende la parola Ing. Irene TRAPANI che dichiara:

"il collega Pioggiorgio"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Giacalone, prego Pioggiorgio.

Sì, grazie.

Io chiedevo soltanto se fossero determinati dei vincoli temporali a livello contrattuale per l'inizio dei lavori, fine lavori."

Alle ore 10:55, si unisce alla seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

A questo punto, interviene Ing. Irene TRAPANI:

"Il vincolo contrattuale c'è, però nel momento in cui la domanda è stata presentata ed è sospesa, perché appunto bisogna rettificare un po' il progetto, magari perché non rispettava le
distanze, ora sto ipotizzando, non so quali sono le motivazioni singole, non me le posso ricordare mai.

Diciamo che consentiamo alle ditte, visto che hanno interamente pagato quelle aree, li aspettiamo, aspettiamo un po' nei minimi, in termini ovviamente minimi, perché non è che
possiamo"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"aspettare altri cinque anni, quello è ovvio,"

A questo punto, interviene Ing. Irene TRAPANI:

"però per il momento"
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Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"sono ancora nei tempi di poter concludere queste pratiche.

Le ditte che hanno presentato il progetto e che già hanno pagato possono cedere l'area a terzi, la possono vendere? Dovremmo revocare le aree, restituire le somme, già versate e poi
rimetterle a bando.

Perché loro un passaggio diretto non possono farlo, è giusto? Perché l'aria viene assegnata sempre...

No, il contratto è fatto con loro.

Per quell'azienda? Certo.

Perciò questo, cioè nell'interesse"

A questo punto, interviene Ing. Irene TRAPANI:

"proprio dell'azienda, portare l'Iter avanti...

Non è previsto, non è previsto, no.

Non lo so, bisognerebbe leggere i contratti singoli.

Io credo di no, credo che non ci siano delle clausole che prevedano subaffitti."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"C'è chi l'ha affittata e c'è chi l'ha comprata.

Le possibilità sono due, o affittarla o comprarla.

E perciò ci sono diverse situazioni? Ci sono diverse situazioni, c'è chi l'ha comprata, c'è chi l'ha affittata.

E chi paga il regolare affitto al comune? Eh sì, l'affitto si paga, sì.

Si paga annualmente, però quasi tutti mi pare che l'hanno comprata."

Interviene quindi Ing. Irene TRAPANI:

"Non l'ho scritto per la verità.

No, si paga prima del contratto, prima della firma del contratto.

Non l'ho portata, no.

Anche perché credo che forse sfitti non ce ne sono, infatti mi ricordo che l'hanno acquistata tutti poi alla fine perché l'affitto non è conveniente, devo dire la verità, mi ricordo di aver
visto le tariffe e non era per niente conveniente, conviene proprio comprarla."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Dico che tra l'altro alcune di queste attività artigianali rientrano, o perlomeno, l'aria rientra all'interno dell'azzezza, sappiamo tutti che ora con la geopolazione possono presentare i
progetti di nuovo con Ormai per noi è poca cosa, ma quando le aree erano individuate la Zeste, ricordo che individuava determinate ore, è stata estesa tutta la regione siciliana e non
solo, anche oltre.

In percentuali, logicamente, le titole aziende che presentano i progetti hanno veramente ben poco.

ma rientra sempre tra finanze agevolate e altre cose.

Certo è un vaddaggio, bisogna dire pur vero che adesso passando da lì già con le attività presenti è tutto diverso.

Manca tutta la parte andando verso Contrada Mabilina, la parte sinistra dove non sono state realizzate ancora, sfortunatamente nulla, ma nella parte destra è già evidente che è un
colpo d'occhio anche se siamo manchevoli di determinati servizi.

Dobbiamo riconoscere che più volte il consigliere Ferrantelli sollecitò il problema della fornitura elettrica che adesso è stato risolto perché le cabine sono state posizionate, rimane il
problema forse della fognatura e dell'illuminazione e dell'illuminazione dell'aria.

C'è qualcosa un po' da ripristinare perché sono interventi fatti dieci anni fa e sono stati anche molto vandalizzati.

A maggior ragione.

Sono state lì a misurare le aree per per fare alcuni contratti e devo dire la zona è costantemente vandalizzata.

Adesso meno.

Adesso meno perché ci sono la presenza dei capannoni, delle camere.

e per quello anche l'interesse di questa commissione non era soltanto perché capisca bene che nell'area dove per adesso c'è forse soltanto un'azienda che ha alzato i muri ma non ha
reso ancora l'attività viva e funzionale però in quell'area sappiamo tutti che ci sono notevole abbandonati rifiuti In quel caso andremmo a scongiurare l'abbandono di rifiuti oltre che
a evitare ulteriori costi per quanto riguarda il recupero delle aree.

C'è qualcuno ancora che deve porre domande all'ingegnere Trapani? Perché l'ingegnere Trapani poi alle 11 aveva un altro appuntamento con il sindaco? Per la verità mi è arrivata
una nota che"

Interviene Ing. Irene TRAPANI:

"è stato rimandato.
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Quell'appuntamento.

Mi è arrivata adesso la comunicazione, è stato rimandato a martedì."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Potete convocare a limite Guastella per quella questione dei Vigili del Fuoco, perché in effetti l'aria si è identificata al posto del centro servizi.

Segretario, allora come ha detto bene"

Interviene Ing. Irene TRAPANI:

"l'ingegnere"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Trapani, Lei è uscito un attimo che è dovuto andare in bagno, quindi ho preso la presidenza io.

Siccome dobbiamo vedere bene com'è la situazione dei Vigili del Fuoco e l'ingegnere competente architetto sarà Guastella, quindi segretario la invito a inoltrere una nota a Guastella
per la prossima commissione che andremo a convocare per il prossimo mese così sarà più celere per quanto riguarda la questione dei Vigili del Fuoco.

Poi se c'è qualche altro che vuole intervenire in merito all'articolo 58, 55.

Sì, sto parlando con il microfono del consigliere Orlando perché è dovuto uscire per andare in bagno.

Va bene, non c'è nessuno che vuole intervenire, la ringraziamo della presenza e della disponibilità"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"e auguriamo una buona giornata.

Grazie a voi.

aspettiamo un attimo che rientri il presidente perché dobbiamo fare la calendarizzazione delle convocazioni per il"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"prossimo mese Presidente.

Scusate un attimo,"

Interviene quindi Consigliere Nicola FICI:

"mi sono dovuto assentare"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"due minuti perché ho ricevuto una telefonata ed è importante."

A questo punto, interviene Consigliere Nicola FICI:

"Avete liquidato l'ingegnere Trapani di Gasparemi Informi e poi dovevi fare un intervento.

Abbiamo liquidato l'ingegnere Trapani, la quale ha detto che per quanto riguarda l'aria destinata ai vigili del fuoco dobbiamo chiamare l'architetto Quastella.

Io mi sono permesso di dire al segretario che già dobbiamo calendarizzare le prossime commissioni al prossimo mese quindi nella prima commissione utile chiameremo l'architetto
Quastella.

Poi, siccome in virtù di tutto abbiamo parlato in Consiglio Comunale della variazione di bilaggio che tra l'altro entro domani dovranno essere votate, nella nostra commissione
compete sia il SUAP sia la pubblicità ok e abbiamo visto che ci sono stati minori indroidi sia per quanto riguarda le pubblicità e quindi il suat in questo caso e noi già avevamo messo
mani nel regolamento sia capire gli obiettivi che il suap in questo caso il dirigente diciamo ha impostato però ancora non abbiamo capito quali sono i reali obiettivi e dove vogliono
arrivare.

Quindi io emitterei il dirigente del settore, il Presidente, per capire loro il prossimo anno cosa vogliono fare, perché non possiamo permetterci che a fine anno non c'è nessun margine
di somme per poter destinare alle utilità del nostro Paese, perché non ci sono stati indroidi rispetto agli obiettivi che loro si erano prefissati.

quindi capire bene come iniziare a programmare 1.

il regolamento quello della pubblicità e 2.

l'ufficio swap come vuole interagire per nostra competenza di commissione.

Poi nelle altre commissioni abbiamo visto che abbiamo l'imposto di soggiorno e lo vedremo con la commissione turismo, autovelox penso che sia per quanto riguarda la
commissione urbanistica, regolamenti delizio 110% commissione urbanistica, quindi la commissione di merito a sua pubblicità."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Quindi vediamo gli obiettivi che si sono posti.

Condivido quanto detto dal consigliere Gaspare Di Girolamo.

Ricordo che noi come Commissione per quanto riguarda gli impianti pubblicitari abbiamo dedicato più di due mesi di Commissione, significa oltre 16 Commissioni per quanto
riguarda il regolamento.

Abbiamo ascoltato tutto l'arco costituzionale Significa, dal dirigente al funzionario, dalla posizione organizzativa, per quanto riguarda l'ufficio SUAP, il geometra angileri l'abbiamo
ascoltato per tre volte perché, mente storica e conoscitore di quello che sono gli impianti in città, abbiamo ascoltato l'ingegnere Putaggio con il sistema SIT, l'abbiamo ascoltato per
due volte.
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Abbiamo ascoltato la parte politica, il vice sindaco è l'assessore alle attività produttive, nonché alla pubblicità.

Abbiamo ascoltato l'ufficio Tributi, il dirigente Angeleri e la dottoressa Sardo.

Abbiamo ascoltato il comandante della Polizia Municipale per quanto riguarda le distanze tra gli impianti pubblicitari.

Dico, noi abbiamo ascoltato tutti.

Abbiamo invitato l'amministrazione a redigere su una bozza che noi avevamo fatto una proposta di regolamentazione nuova in sostituzione dei quattro vecchi regolamenti e loro se
ne rifanno ancora uno del 2015.

Gli abbiamo detto che c'era una possibilità, collega Di Girolamo se ti ricordi, di andare a modificare tutto quello che erano e togliere gli impianti vetusti che ci sono per nuovi
insediamenti di nuove pubblicità con impianti di alta tecnologia che tra l'altro adesso si stanno anche vedendo paradossalmente.

Abbiamo fatto presente che c'era prima la rotonda di circonvolazione, un impianto che non sappiamo se è autorizzato o non è autorizzato, adesso ce n'è un'altra a Sappusi, alla
rotonda dove c'è la cantina Mozia, di fronte, tra l'altro coprendo un murale.

Se l'abbiamo fatto pure presente in Commissione, questo di Sappusi no, lo possiamo fare presente.

Dico sono mancati introiti e questo comune, anzi parlavo con l'ingegnere René Trapani per quanto riguarda tutti i passi carrai.

Dicevamo fuori microfono che è di competenza del SUAP soltanto al comune di Marsala perché negli altri comuni chi rilascia il passo carraio è il comando di polizia municipale.

d'altronde è scontato che se c'è un problema che un utente non può uscire perché trova il proprio mezzo dinanzi il passo Carraio non chiama l'ufficio SUAP, chiama la polizia
municipale perciò rientra tra la viabilità nel sistema dell'ingegnere putaggio se vi ricordate quando abbiamo avuto modo di dirlo in commissione ci ha riferito che basta un tablet per
andare a verificare se le utenze erano pagate, se la tassa della pubblicità è pagata, se l'insegna rispetta i parametri che loro avevano stabilito in fase di controllo.

Con quel sistema là anche l'ufficio Annona del Corpo di Polizia Municipale risolve il problema in tre secondi, in tre secondi.

Allora io non capisco perché questa amministrazione che dice di mettere ordine tutti i settori capiamo che sta mettendo il disordine continuo e l'abbiamo detto anche in seduta di
commissione perciò io raccolgo l'invito intanto per quanto riguarda ancora quest'atto che ahimè purtroppo non possiamo mettere in votazione e non possiamo trattare ancora in
Consiglio Comunale perché quell'area era fondamentale per quanto riguarda l'area artigianale, perciò Secretario io non avevo più convocato commissioni.

Non lo faccio con lei, lo farò con il Secretario di Commissione, mi confronterò con il Secretario di Commissione che è Roberto Ferro in base alla richiesta del consigliere di Girolamo
per mettere magari altre tre sedute, due o tre sedute per convocare Guastella.

Ci comunicava l'ingegnere Trapani.

Guastella per quanto riguarda il problema del...

Aspetta.

E' questo che stavo dicendo.

Convochiamo Guastella per quanto riguarda l'area artigianale o perlomeno l'area commerciale che insista all'interno dell'area artigianale per chiudere questo problema.

Convocherei direttamente il sindaco.

L'assessore l'abbiamo sentito.

Convocherei direttamente il sindaco come se sol dire scusatemi se lo dico in siciliano e a verbale sarà scritto in siciliano io vorrei andare direttamente alla testa dell'acqua perché
dopo che abbiamo ascoltato tutti e li posso rielencare al sindaco dico noi ad oggi ci ritroviamo un settore che non è regolamentato, ma non per mancanza di questo consiglio perché
abbiamo portato cinque bozze di proposte, non una, cinque, le abbiamo analizzate tutte, tanto è vero che la dottoressa Sardo ha avuto modo di andare a vedere determinati articoli
del regolamento, cassandoli in maniera bonaria, cassandoli diciamo perché è introducendo quello che era il canone unico che non era scritto nel regolamento, Perciò a questo punto
facciamo una cosa, accogliamo leader, appena ci sarà Roberto Ferro.

Se vi ricordate Nicola, l'amministrazione l'anno scorso aveva portato una proposta che poi abbiamo fatto bocciare, hanno portato una proposta per esternalizzare il servizio di
affissione.

un servizio di affissioni che doveva essere esternalizzato a società esterne soltanto per l'affissione in dei posti comunali non sapendo quali sono, perché non hanno idea, quali sono gli
stalli, chiamiamoli stalli, o comunque le aree dove poter andare a mettere manifesti o comunque andando a applicare un regolamento vecchio diviso in due perché si fa un
regolamento si fa sul vecchio regolamento alcuni articoli del nuovo regolamento si rifanno al vecchio regolamento perciò allora io ho fatto presente questa cosa l'amministrazione
non ha voluto ritirare l'atto è stato messo in votazione e l'aula giustamente l'ha bocciato durante quella seduta ho detto io all'assessore Agate che a me dispiace ma purtroppo poi è
sempre lui che capita in capo in queste cose avevo detto che in otto giorni ero in grado di portare il regolamento in commissione io in quindici giorni avevo il regolamento pronto da
quel regolamento noi abbiamo ascoltato tutti Nicolà abbiamo presentato all'assessore la bozza di regolamento invitando, ricordo che il collega Vartalalagna disse il regolamento c'è,
è scritto gli uffici preposti lo mettono su carta, lo inviano in commissione doveva essere integrato dalla Cinque.

Ma gli uffici pure informati erano? Lo possiamo riprendere.

Allora a questo punto io voglio chiudere questo atto deliberativo presentato dall'Amministrazione dopo aver ascoltato Guastel.

Chiederò al Presidente l'autorizzazione, al Presidente del Consiglio Comunale, di riconvocare la Commissione per quanto riguarda la proposta avanzata dal collega Gaspare Di
Girolamo e comunque una seduta la dedichiamo a questo Caspar, all'ingegnere Guaselli, all'altra odiamo il sindaco per quanto riguarda il problema della pubblicità e
successivamente cerchiamo di fare sintesi anche per quanto riguarda il regolamento.

Colleghi, a me dispiace dirlo chi di maggioranza e chi d'opposizione, dico abbiamo appreso Abbiamo appreso che gli introidi sono veramente ridicoli per quanto riguarda le variazioni
di bilancio, Walter non lo so se sei informato, è stata presentata una variazione da parte dell'amministrazione con 100 mila euro per le scuole, 49 scuole, 105 mila euro per l'estate per
tutto il territorio, 145 per quanto riguarda le fognature, 100 mila euro per quanto riguarda i contenitori culturali, cosa ridicola perché non ci sono stati intruiti, mancate intruite di
Bucalossi, mancate intruite della 208 e perciò ci dobbiamo cuocere in questo brodo.

Non sono stati in grado di giustificarsi per altri mancati intruiti.

Stavo dicendo che, colleghi, altri regolamenti questa amministrazione non ne ha presentati.

L'unico regolamento approvato quello dello sport altri regolamenti beni comuni che non è mai stato applicato e che è stato modificato per intero dalla prima commissione allora
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preseduta da Piero Cavasino e poi a guardie ambientali Piero Cavasino che nemmeno è stato dico tre regolamenti e tra l'altro il quarto l'ingegnere Guastella per l'area commerciale
destinata ai vigili del fuoco.

La prima data utile quando ci sarà il segretario della Commissione, io mi confronterò con il segretario della Commissione, convoceremo altre due sedute, una per quanto riguarda
Guastella e così chiamo leader e l'altra per quanto riguarda il problema che ha avanzato il collega di Girolamo sugli impianti pubblicitari e su app ed altro ascoltando direttamente il
sindaco dopo tutti i passaggi che ne abbiamo fatto non abbiamo avuto mai risposta.

Il collega Nicola Fici logicamente suggeriva che qualora l'amministrazione non sia in grado di poter portare questo regolamento anche perché noi non l'abbiamo allora passato in
maniera ufficiale ma così in maniera buonaria pensavamo che gli uffici dopo essere stati tutti ascoltati si attrezzavano e portavano il regolamento in commissione e in ogni caso lo
faremo noi come consiglio comunale, come consiglieri comunali o come commissione con una delibera di consiglio ad avanzare una nuova...

e lo so...

Noi c'entriamo in tutto ma purtroppo non siamo presi in considerazione.

Io non mi vado a cercare gli atti deliberativi o le proposte dell'amministrazione, dovrebbero essere loro a essere lungimiranti a chiedere il supporto delle commissioni del Consiglio
Comunale, cosa che loro non fanno.

Va bene, se non ci sono altri colleghi che chiedono di intervenire per quanto mi riguarda la seduta è chiusa."

Alle ore 11:22, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 11:22, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 11:22, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle

La seduta termina alle 11:22.
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